



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané,

uplynulé čtvrtletí bylo z pohledu finanční situace obce velmi napjaté a podle prognózy bude takový celý rok. Příjmy do obecního rozpočtu za první pololetí dosáhly pouze 25% a plánovaný příjem z daní nedosáhne ani loňské skutečnosti. Jsme proto nuceni obecní rozpočet v průběhu roku upravovat. Na vysvětlenou uvádím, že rozpočet roku 1997 na straně příjmů byl již při sestavování proti skutečnosti roku 1996 pokrácen. Probíhají nepříjemná jednání s firmami o odložení splátek faktur. Také splácení úvrů za letošní rok ve výši 1,7 mil. Kč je obtížné.

V současné době jsou dokončeny nebo se dokončují úpravy kotelny v Mateřské škole, je prováděna výměna sloupů a kabelů veřejného osvětlení a rozhlasu. V Masarykově ulici provádíme zadláždění chodníků a úpravy veřejného prostranství a zeleně.

Dále několik informací o současném a budoucím dění v obci. V měsíci červnu bylo podepsáno sedm kupních smluv na stavební parcely za Sokolskou zahradou a podle nich má obec povinnost připravit do 30.9.1997 napojení těchto parcel na inženýrské sítě. Nyní je jednáno o stavebním povolení a probíhá výběr dodavatelů výše uvedených prací. Plnění "Programového prohlášení" můžete sledovat sami, neboť bylo vytištěno v minulém čísle. Horší situace je v plnění "Programu prací obecního hospodářství". Z důvodů poměrně širokého záběru těchto prací a neplnění termínů dochází k časovému skluzu. Pro ilustraci si můžete v "Informacích z radnice" přečíst rozpis prací obecního hospodářství, jak byl plánován na minulé pololetí a porovnat ho s tím, co sami víte, že se udělalo.

Rok 1997 jsme v Obecním zastupitelstvu společně se zahrádkáři vyhlásili rokem péče o zeleň a vylepšení životního prostředí v obci. Každý z Vás, vážení spoluobčané, má možnost přispět úklidem, úpravou okolo domů a udržováním čistoty na veřejném prostranství. Povede to ke zlepšení vzhledu obce, a za to Vám předem děkuji.

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych touto cestou poděkoval všem hráčům AFK Častolovice, vedení klubu a všem dalším, kteří se zasloužili o dobrou reprezentaci v okresních soutěžích. Zejména bych vyzdvihl výkon "Áčka" a k postupu do I.B třídy mu popřál hojný počet bodů v sezoně 1997/98.

S úctou

František Kunčar,
starosta obce Častolovice

NOVÁ ŘEDITELKA MATEŘSKÉ ŠKOLY

Na školském úřadě v Rychňově nad Kněžnou proběhl 16. května 1997 konkurz na místo ředitelky Mateřské školy v Častolovicích.

Ze čtyř přihlášených adeptek vyšla vítězná paní Zdena Čestická, učitelka častolovické mateřské školy. Prokázala nejen znalosti, potřebné pro tuto funkci, ale předložila také fundovanou koncepci rozvoje Mateřské školy v Častolovicích do roku 2 000, jejíž plný text zveřejňujeme ve školní rubrice našeho zpravodaje "Sím, sím, já se hlásím".

Paní ředitelko, mohla byste se našim čtenářům představit?

Tak zaprvé, ředitelkou ještě nejsem, nemám dosud jmenovací dekret. Do funkce bych měla nastoupit až od prvního srpna a teď máme teprve květen. A zadruhé mě tu všichni znají ...

Jistě, ale jsou v Častolovicích rodiny, jejichž děti zatím do mateřské školy nechodí.

Dobrá. Jmenuji se Zdena Čestická, jsem vdaná a mám dvě dcery, které chodí do Základní školy. Ve školce v Častolovicích pracuji prakticky od jejího otevření, konkrétně od roku 1979. Před tím jsem dojížděla do Kostelce nad Orlicí.

To zní skoro jako z osobního spisu. Naše čtenáře by spíše asi zajímalo něco z Vašeho soukromí, Vaše záliby, koníčky.

Soukromí, to je osobní věc každého člověka. Ale asi takhle. Jsem společenský typ. Ráda se bavím, ráda jsem mezi lidmi. Nakonec, i práce s dětmi je mi koníčkem. Starosti s nimi v mateřské škole mi zřejmě nestačí, tak ještě vedu družstvo žáků v častolovických hasičích. A co se týká volného času doma? Ráda čtu a pletu.

Pletení je pro mne španělská vesnice, tak bych raději zůstal u Vaší záliby ve čtení. Jaký je Váš oblíbený žánr, autor,

kniha? Co momentálně čtete?

Pokud si v současné, poněkud vypjaté, rodinné situaci vyšetřím chvilku času na čtení, sáhnu po románu spíše romantickém. Je příjemné číst, jak čistá láska vítězí nad nástrahami života a překonává úklady okolí. V poslední době jsem si velice oblíbila americké spisovatelky D. Stellovou a J. Collinsovou.

Nedá mi to, abych se o Vaše soukromí alespoň malounko neotřel. Vaše dcery. Co by jednou chtěly dělat? Jaké mají ambice?

Je to nyní možná předčasná otázka i přes skutečnost, že starší dceři je již čtrnáct let. U ní se sice určité náznaky jejího budoucího zaměření objevují, ovšem jsou prozatím ještě dosti variabilní a nevykrytalizované. Mladší je dvanáct let a jejím "náзором" prozatím stále ještě zů-



Vzory pro ruční práce je třeba předem připravit.

stávají především panenky.

Děkuji. Zaměříme se nyní na odborné problémy, na Vaši koncepci rozvoje Mateřské školy v Častolovicích do roku 2 000, kterou jste předkládala při konkurzním řízení. Z vlastní zkušenosti vím, že práce s rodiči je podstatně složitější než práce se samotnými dětmi. Jaká si myslíte, že bude účast rodičů na akcích, které pro ně chystáte (bod 1.4.), a jak si myslíte, že by se dala účast zajistit?

Myslím, že existuje celá řada problémů, které se týkají výchovy, vzdělání i samotného zdraví dítěte. Zároveň jsem přesvědčena o tom, že ne všichni rodiče jsou dopodrobna obeznámeni s tím, jak tyto problémy co nejoptimálnějším způsobem řešit. Proto v samotném výběru uvažovaných přednášek chci dát co největší prostor právě rodičům, kteří by si formou anketních lístků sami rozhodli, který okruh problémů je nejvíce interesuje. Jako budoucí ředitelka si zároveň myslím, že účast rodičů na akcích, jejichž témata si sami

vyberou, by zákonitě měla být co nejmasovější. Pokud ale tomu tak nebude, musí být uskutečněny takové kroky, které absentující rodiče k této spolupráci přivedou.

Jaké kroky by to měly být?

Konkrétní kroky vyplynou z konkrétní situace. Tady se nedá nic modelovat, ani nic řešit dopředu.

Jaké podmínky se musí splnit (bod 1.7.), aby rodiče mohli během zaměstnání dětí pobývat ve třídě? Co na to Hygiena?

Špatně jste mě pochopil. Přítomností rodičů ve třídě nebyla myšlena fyzická přítomnost kupříkladu na dopoledním zaměstnání. Tato forma jejich účasti by pochopitelně negativním způsobem narušovala celý jeho průběh. "Vstupem" rodičů do třídy bylo zamýšleno zejména to, aby se například při odchodu dětí z mateřské školy odbouraly na nejnižší míru, nejlépe vůbec negovaly, rodičovské výrazy typu: "Dělej, spěchám na nákup!", "Spěchej, nemám čas!", "Hoď sebou!" apod. Zde bych proto chtěla apelovat na rodiče, aby si uvědomili, že jejich dítě je malé jenom jedenkrát. A proto: Proč se neposadit ve třídě a nepočkat těch pár minut, až si Vaš potomek dostaví hrad, uklidí auto či uspí panenku. Vaše přítomnost ve třídě a třeba i pomoc při uklidu půjčené hračky by dozajista měla pozitivní vliv nejen na Vaše dítě, ale po absolvování mnohdy rušného pracovního dne i na Vás.

Jaké předpokládáte finanční náklady na logopedickou péči (bod 3.5.), a jak by, podle vašich představ, měla být místnost pro logopedii zařízena?

Logopedická péče pod vedením paní učitelky Zemaníkové probíhala v naší mateřské škole na velice solidní úrovni již v minulém školním roce. Jedinou závadou, která byla mimochodem vyčtena i pracovníky hloubkové inspekce prováděné letos v březnu, byla skutečnost, že pro děti není vytvořeno důstojné a inspirující prostředí, které by mělo být pro provozování logopedické péče samozřejmostí. Zdůrazňuji, že finanční předpoklad v této otázce bude minimální, přičemž vycházet míním ze stávajícího zařízení, jež bude přemístěno a co nejhodnějším způsobem dokresleno drobnými doplňky (květiny, obrázky, otočné zrcadlo apod.). Ještě pokládám za nutné sdělit, že od příštího školního roku bude logopedická péče svěřena paní učitelce Pecháčkové, která jistě naváže na úroveň práce, která byla započata odcházející paní učitelkou Zemaníkovou.

Míníte vyměnit železné průlezký za variabilní dřevěnou sestavu. Máte představu, kdo by se mohl na projektu variabilní dřevěné sestavy (bod 5.2.) podílet, kdo by ji vyrobil, instaloval? A celkově k bodu 5. Tušíte, kde hledat sponzory pro tyto bezesporu finančně náročné projekty? Obecně se vyjadřujete v bodě 7., ale můžete být konkrétnější?

Představu o výrobě a instalaci variabilní dřevěné sestavy samozřejmě mám, ale realizace tohoto projektu je přímo odvislá od zisku finančních prostředků mimo dotace Obecního úřadu, což koresponduje s Vaší otázkou, kde

hledat další sponzory. I zde již určité představy jsou a v několika případech došlo dokonce k předběžnému ústnímu kontaktu. Ovšem jistě pochopíte, že pokud ještě nevlastním jmenovací dekret do funkce ředitelky, nemíním tyto věci konkretizovat, ani nějak dále rozvádět. Zároveň chci dodat, že se



Sázíme les. Zatím ovšem jen na koberci.

v této otázce nebráním další komunikaci s Vaším zpravodajem a v některém z jeho dalších vydání bych velice ráda uvedla jak jména sponzorů, kteří se na tomto programu již podíleli, tak i částky, kterými přispěli na dovybavení a zkrášlení naší Mateřské školy.

Velmi rádi je zveřejníme a myslím, že i naši čtenáři ocení ty, kteří na naše děti nejen myslí, ale především pro ně něco dělají. Na závěr ještě pár otázek, týkajících se učitelského sboru. Nemyslíte si, že budete muset učitelky, tedy své podřízené, k sebevzdělávání nějak stimulovat? Člověk je od přírody tvor líný a poněkud po-

hodný, ne? (Otázka k bodu 6.2.).

Nemyslím. Vaše tvrzení nelze dost dobře jednoznačně paušalizovat, a jsem přesvědčena, že jej nelze již vůbec vztahovat na současný kolektiv učitelek Mateřské školy v Častolovicích.

Promiňte. Berte to tak, že podle sebe ... Pár jsou dvě, tedy druhá a poslední. Co paní Trávníčková, od srpna "bývalá" ředitelka?

Paní Trávníčková zůstává po srpnu v naší Mateřské škole jako učitelka. Víím, že to nebude mít obě v nových rolích lehké. Hlavně zpočátku bude třeba oboustranné tolerance, pochopení a respektování jedna druhé ...

Chápu, že na takové otázky se špatně odpovídá. Zakončeme tedy náš rozhovor přáním. Co byste si přála.

Jako člověk bych si přála, aby to tu, na světě, za něco stálo. Aby lidé byli na sebe hodní a aby nezanedbávali děti, protože ty si to nezaslouží.

A jako ředitelka?

Řekla bych, že i ředitelka je člověk. Přála bych si, abych v nové funkci do všeho vklouzla a všechno zvládla.

Na úplný konec jednu neváznou, skoro až impertinentní. Co na to manžel. Bude mít doma ředitelku. Bude se cítit jako náměstek, či jako pan generální?

Tuto otázku nepokládám za až tak impertinentní, ovšem na druhé straně - "No comment", jak praví politici.

Děkuji za rozhovor a těším se na spolupráci. Naše rubrika "Sím, síím, já se hlásím" totiž není určena jen pro Základní školu, ale i pro školu mateřskou, tedy od srpna tu Vaši.

S budoucí ředitelkou Mateřské školy v Častolovicích, Zdenou Čestickou, několik dní po úspěšném konkurzu rozmlouval šéfredaktor Ing. Miloš Petráš.

Kam pro

kuchyňské a domácí elektrospotřebiče
HOBBY - nářadí pro kutily
žárovky, zářivky, baterky, video i audio kazety, kinofilm
náhradní díly k pračkám

?? ? ? ?

Jedině do

ELEKTRO-DONCOV

Bažantnická ulice

Jsme tu pro Vás 7 dní v týdnu !

pondělí - pátek	8,00 - 11,00	15,00 - 17,00
sobota	8,00 - 11,00	
neděle		14,00 - 16,00

Jaroslav Doncov

Bažantnická 141
517 50 Častolovice

Tel/fax: 0444 - 4138
Mobil: 0603/486 719

Záruční i pozáruční servis praček a myček nádobí

INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

Zpráva z 11. veřejného jednání OZ

Jedenácté veřejné jednání zastupitelů obce Častolovice se konalo v jídelně místní Základní školy 29. dubna 1997 od 18,30 hodin. Z patnáctičlenného zastupitelstva se omluvili pan starosta František Kunčar, pí. MUDr. Lenka Hlavsová, pí. Marie Poláčková a p. Ladislav Pajtáš. Občané si vzali k srdci pozvánku uveřejněnou ve ZDROJi i vysílání místního rozhlasu a místo dvaceti, kteří se jednání zúčastnili posledně, se jich tentokrát sešlo plných dvacet pět. To jsme nečekali!

Schůzi veřejného jednání Obecního zastupitelstva zahájil místostarosta obce pan Josef Kudláček. Přivítal všechny přítomné, seznámil je s programem jednání, určil zapisovatele (p. Vomáčka), předložil návrh na ověřovatele zápisu (p. Čepelka, p. Michera) a složení návrhové komise (p. MVDr. Hodný, pí. Ing. Petrášová, p. Tichý).

Členy Obecního zastupitelstva byl schválen návrh programu beze změn, složení návrhové komise i ověřovatelé zápisu.

PROGRAM:

1. Kontrola minulého usnesení.
2. Zpráva o činnosti Obecní rady.
3. Zprávy předsedů jednotlivých komisí.
Zprávy ředitelů ZŠ a MŠ.
4. Zpráva o přezkoumání hospodaření obce za rok 1996.
5. Prodej pozemku č.p. 191/7 manželům Poláčkovým.
Prodej pozemků č.p. 955/13 a 1286/6 firmě ORSIL.
6. Jednání o budoucí zástavbě za Sokolskou zahradou
- počet zájemců, varianty, návrh kupní smlouvy.
Výstavba garáží v lokalitě Šutrák - zpráva.
7. Programové prohlášení OZ na rok 1997.
8. Návrh odměn členům OZ.
9. Diskuze.
10. Usnesení.
11. Závěr.

K jednotlivým bodům ze zápisu uvádíme:

1. Kontrolu minulého usnesení provedla předsedkyně kontrolní komise pí. Ing. Petrášová. Všechny body minulého usnesení byly splněny. OZ jednohlasně kontrolu minulého usnesení schválilo.
2. Vzhledem k nepřítomnosti starosty, přednesl zprávu o činnosti Obecní rady místostarosta p. Kudláček. Obecní zastupitelstvo jí vzalo na vědomí.
3. V tomto bodě byly přečteny zprávy o činnosti jednotlivých komisí
- předsedou stavební komise p. Bělku
- předsedkyní kontrolní komise pí. Ing. Petrášovou
- předsedkyní finanční komise pí. Rohlenovou
- předsedou povodňové komise p. Podzímekem
Předsedkyně kulturní a sociální komise se z jednání Obecního zastupitelstva omluvila.
Dále bylo OZ seznámeno s činností MŠ dle zprávy, přednesené její ředitelkou pí. Trávníčkovou a s činností ZŠ dle zprávy ředitele p. Mgr. Kalouska.
Obecní zastupitelstvo vzalo všechny přednesené zprávy na vědomí.

4. Zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok 1996 přednesla pí. Ing. Petrášová. Přezkoumání provedli pracovníci Okresního úřadu v Rychnově nad Kněžnou a neshledali závady. Zprávu OZ jednohlasně schválilo.

5. Pan Vomáčka seznámil Obecní zastupitelstvo se žádostmi na prodej pozemku p.č. 191/7 manželům Poláčkovým a pozemků p.č. 955/13 a 1286/6 firmě ORSIL. K prodeji parcely 191/7 se vyjádřil předseda stavební komise pan Bělka. Komise provedla šetření na místě samém a zjistila, že tuto lokalitu nelze využít na stavební parcely, neboť se jedná o stráž. Navrhla pozemek prodat za cenu 20,- Kč/m².

U pozemků č. 955/13 a č. 1286/6 pan Tichý podrobně vysvětlil, o které parcely se jedná a firmě ORSIL byla navržena cena 44,- Kč za 1 m².

Prodej všech výše uvedených pozemků byl Obecním zastupitelstvem jednohlasně schválen.

6. Předseda stavební komise p. Bělka seznámil OZ s přípravou prodeje stavebních parcel na výstavbu rodinných domků za Sokolskou zahradou. Podle projektu bude prvních dvanáct parcel napojeno na inženýrské sítě v ulici Sokolská. Prodej se uskuteční pouze za předpokladu, že se prodají parcely nejméně šesti zájemcům, aby byly prostředky na vybudování inženýrských sítí.

Zatím je přihlášeno 8 zájemců.

OZ prodej parcel za uvedených podmínek jednohlasně schválilo.

7. Místostarosta pan Kudláček informoval Obecní zastupitelstvo o "Programovém prohlášení OZ na rok 1997".

OZ programové prohlášení jednohlasně schválilo.

8. Obecní zastupitelstvo jednalo návrh na odměny členům OZ, kteří nejsou uvolnění a vykonávají funkce člena Obecní rady nebo předsedy komise dle zákona č. 367/1990 Sb. § 32 odst. 3 a dle nařízení vlády 20/1997 Sb.

Dále Obecní zastupitelstvo projednalo návrh jednorázových odměn členům OZ.

Obecní zastupitelstvo rozhodlo výše uvedený návrh odročit na jednání OZ ke konci roku 1997, až bude možné zhodnotit plnění mimořádných a významných úkolů.

9. Diskuze.

Pan Michera upozornil na možnost uzavření železniční tratě do Rychnova nad Kněžnou a žádá starostu o prověření této informace na Okú Rychnov nad Kněžnou.

Pan Urner požaduje na starostovi obce prověření návrhu zrušení některých poskytovaných služeb v častolovické pobočce České spořitelny a.s.

Pan Tichý vznesl připomínku k ukládání odpadu do kontejnerů - jsou ukládány věci, které tam nepatří.

Místostarosta pan Kudláček vznesl připomínku k výstavbě garáží v lokalitě Šutrák. Z důvodů náročné přípravy a tím i navýšení nákladů na výstavbu klesl zájem o stavbu garáží v uvedené lokalitě.

Předseda stavební komise pan Bělka vysvětlil

funkci pilotů při stavbě garáží a odhadl celkové náklady na připravenost lokality Šutrák pro výstavbu garáží na cca 50 000,- Kč na jednu garáž.

Paní Jelínková upozornila, že v případě změny územního plánu, by výstavba garáží v prostoru u rybníka Konopáč nebyla vhodná z důvodu ekologie a narušení rázu krajiny v této lokalitě.

10. Paní Ing. Petrášová přednesla návrh na usnesení z 11. jednání Obecního zastupitelstva. Usnesení bylo jednohlasně schváleno.

11. Na závěr místostarosta pan Kudláček poděkoval přítomným pětadvaceti občanům za účast a jednání ukončil.

USNESENÍ

z 11. veřejného jednání Obecního zastupitelstva, konaného dne 29.4.1997 v jídelně ZŠ v Častolovicích.

1. OZ schvaluje návrh programu jednání dne 29.4.97 dle pozvánky.

OZ souhlasí se složením:

- návrhové komise: p. MVDr. Hodný, pí. Ing. Petrášová, p. Tichý

- ověřovatelé zápisu: p. Čepelka, p. Michera.

2. OZ schvaluje kontrolu minulého usnesení a jeho plnění.

3. OZ bere na vědomí zprávu o činnosti Obecní rady.

4. OZ bere na vědomí přednesené zprávy předsedů komisí při OR a zprávy ředitelů ZŠ a MŠ v Častolovicích.

5. OZ souhlasí s prodejem pozemku č.p. 191/7 v k.ú. Častolovice manželům Poláčkovým za cenu 20,- Kč/m². Náklady na sepsání kupní smlouvy a vklad do katastru nemovitostí uhradí kupující.

6. OZ souhlasí s prodejem pozemků č.p. 955/13 a 1286/6 v k. ú. Častolovice firmě ORSIL za cenu 44,- Kč/m². Náklady na sepsání smlouvy a vklad do katastru nemovitostí uhradí kupující.

7. OZ souhlasí s prodejem stavebních parcel pro výstavbu rodinných domků za Sokolskou zahradou dle navržené kupní smlouvy s podmínkou, že v určený den a hodinu podepíše výše uvedenou kupní smlouvu minimálně šest zájemců o koupi stavební parcely.

8. OZ souhlasí s navrženým "Programovým prohlášením OZ na rok 1997".

9. OZ schvaluje dle zákona č. 367/1990 Sb. § 32, odst. 3, odměny členům OZ, kteří jsou členy OR a předsedům komisí při OR dle nařízení vlády č. 20/1997 Sb. ve výši 600,- Kč měsíčně.

OZ schvaluje odložit jednání o jednorázových odměnách členům Obecního zastupitelstva a předsedům komisí při OR na jednání ke konci roku 1997.

10. OZ ukládá starostovi obce prověřit na Okresním úřadě v Rychnově nad Kněžnou stanovisko k železniční trati Častolovice - Solnice.

Členové návrhové komise: MVDr. Václav Hodný

Ing. Zdeňka Petrášová

Miloš Tichý

Zapsal: Vladimír Vomáčka

František Kunčar Josef Kudláček

starosta obce místostarosta

POZVÁNKA

Dle zákona 410/1992 Sb. svolávám jednání Obecního zastupitelstva v Častolovicích na den 29. července 1997 (úterý) od 19,00 hodin v jídelně Základní školy v Častolovicích.

PROGRAM:

1. Kontrola minulého usnesení OZ.
pí. Ing. Petrášová
2. Zpráva o činnosti Obecní rady.
p. Kudláček
3. Prodej pozemků dle záměru
a informací na úřední desce OÚ.
p. Vomáčka
4. Změny v obecním rozpočtu na
rok 1997. pí. Rohlenová
5. Žádost odborů ISOVER - ORSIL
o stanovení podmínek převodu
promítací kabiny a plátina v areálu
J.K. Tyla.
6. Diskuze. p. Kunčar
7. Usnesení.

František Kunčar
starosta obce Častolovice

Přehled prací obecního hospodářství, plánovaných na I. pololetí 1997

leden

- údržba silnic, chodníků
- pálení kletí u řeky
- oprava Bělorusu

únor

- pálení kletí u řeky
- pokračování opravy Bělorusu
- oprava výsuvného žebříku, míchaček, vibrátoru, vrátku
- bourání WC u kostela
- vykácení porostu nad čp. 47
- oprava PRAGA V3S

březen

- úklid listí na Sokolské zahradě
- navezení hlíny na kompost (Sokolská zahrada)
- upravení dřevníků v ZŠ pro kola žáků
- zahájení úklidu v obci
- výsadba stříbrných smrků
- kácení na Sokolské zahradě (dle p. Janečka)
- výkop Bělorusem pro kabel (Vlčkovi)
- očištění chodníku od Kostelce, břeh uhrabat
- oprava propadlého chodníku u zastávky ČD, pohození nástupiště drti
- úklid parkoviště u zastávky ČD, chodníků,

KDO NEINZERUJE - NEŽIJE!

Jeden řádek
v inzertním sloupku
POUHÝCH 5,- Kč
Jeden řádek
v samostatném inzertním
rámečku
9,- Kč

pod stromy u zahrádkářské kolonie, umístít odpadkové koše k zastávce ČD

- stráž ke hřišti vyčistit
- úklid od mostu k pivovaru
- prořez stromů u kostela
- zrytí pozemků u ZŠ
- oprava cesty (ul. B. Němcové a Jiráskova)
- úklid u rybníka Konopáč
- ořez větví na břehu Bělé

duben

- oprava kanalizační vpustě v Tylově ulici (pí. Miková). atoservis Svoboda, ulice Zahradní (Hůlvi)
- jarní údržba hřbitova, číslování hrobů
- oprava chodníků (ul. Sokolovská, Zahradní, Žižkova, Komenského, Masarykova)
- údržba zeleně
- doplnění veřejného osvětlení (p. Podzimek)
- zpevnění cesty u čp. 43 (autoservis)
- úklid zastávky ČD
- vyhrabání stráně u Bělé
- zametání chodníků na Masarykově ulici
- rabátka a dlažba chodníků u Procházků
- chodník a výřez keřů k nádraží
- úklid roští u kostela
- zkácení višně u zdravotního střediska
- kanalizace a úklid tůje u ZŠ, výřez suchých stromů
- Sokolská zahrada - úklid listí, seřiznutí keřů, hlína k zastávce ČSAD, oprava a nátěr laviček, oprava fasády sokolovny, pohození cestiček, výsadba keřů, úprava hřiště, hrazdy, branek
- úklid - aleje v MŠ, Severní ul., Příčná ul., písek u stavby p. Čepelky, vraky v Mírové ul.
- oprava - chodníky ve Štefánikově ul., dlažba v Havlíčkově ul., plot u Horynů, kanál u p. Svicence,
- Šutrák - sloupky, sudy, smetí

květen

- vyčištění vpustě a vyústění na Konopáči
- sokolovna - u vchodu výměna 4 obrubníků, přetření opravených míst fasády, oprava dlažby
- čp. 47 (pí. Frýdová) - WC, položení plechu na střechu dřevníku, oprava průjezdu a omítky, klika
- přírodní kulturní areál - úprava vjezdu a parkoviště, přemístění závoje
- údržba zeleně
- přibetonování 2 desek na plotě ZŠ
- zastávka ČD - nátěr, květiny, uzavření skládky, lavičky (umístění, nátěr)
- u mostu - úprava cestičky, nátěr laviček, odstranění části zábradlí
- odstranění zábradlí na břehu Bělé
- umístění lavičky s pohledem na zámek
- dlažba na schodišti u kostela
- dokončení prací v ZŠ
- hřbitov - odvoz zbytků pomníků, úprav cest a cestiček mezi hroby
- urgence zábradlí u hraběcího rybníka
- úprava stráně ke garážím v Šutráku
- navezení drtě (u Čermáků)
- úprava prostranství u autobusové zastávky

červen

- práce na dětském hřišti a úprava prostranství u 96 bytových jednotek
- nátěr plotu u ZŠ (k faře)
- nátěry vývěsních skříněk po obci
- údržba zeleně
- vydláždění odpočívadla na schodišti pod kostelem
- nátěr venkovních oken na Obecním úřadě
- nátěr 3 sloupů veřejného osvětlení v Zahradní ul.
- oprava - zdi po WC u kostela, cihel na podezdívce kostela, kanálu u Divišků
- úprava stráně za garážemi v Šutráku
- oprava osvětlení a místního rozhlasu (ulice k Micherovým)

Vaše

REKLAMY
A
INZERÁTY

přijímá

OBECNÍ
ÚŘAD
ČASTOLOVICE

ZMĚNA CEN VODNÉHO A STOČNÉHO

Zástupci obcí, měst a jejich svazků, kteří vlastní veřejné vodovody, veřejné kanalizace a čističky odpadních vod provozované a.s. AQUA SERVIS, vyhláší nové ceny vodného a stočného s platností od 1. 6. 1997 (dle výměru MF ČR č. 01/97 - o věcně usměrňovaných cenách)

VODNÉ

obyvatelstvo : 8,91 Kč/m³ (9,40 Kč/m³ včetně DPH)

ostatní odběratelé : 14,26 Kč/m³ (14,97 Kč/m³ včetně DPH)

STOČNÉ

obyvatelstvo : 9,74 Kč/m³ (10,20 Kč/m³ včetně DPH)

ostatní odběratelé : 17,49 Kč/m³ (18,36 Kč/m³ včetně DPH)

Tato cena je platná pro tyto lokality okrese Rychnov nad Kněžnou: Albrechtice nad Orlicí, Bačetín, Bílý Újezd, Bolehošť, Borohrádek, ČASTOLOVICE, Černá nad Orlicí, Černíkovice, Dobré - - Kamenice, Doudleby nad Orlicí (část), Hoděčín, Jahodov, Kostelec nad Orlicí, Kvasiny, Liberk - Prorubky, Lično, Lípa nad Orlicí, Ohnišov, Olešnice, Podbřezí, Přepychy, Rybná nad Zdobnicí, Rychnov nad Kněžnou, Skuhrov, Solnice, Trnov, Týniště nad Orlicí, Vamberk, Voděrady, Zdelov, Žďár nad Orlicí.

Zároveň oznamují, že u obyvatelstva bude postupně zaváděn **výběr vodného (případně stočného) formou přímého inkasa** v hotovosti při odečtech vodoměrů. V praxi tato změna znamená, že pracovník a.s. AQUA SERVISu, provádějící v dané lokalitě odečet vodoměru, vystaví na místě doklad o platbě za odebrané m³ pitné vody (případně vody odkanalizované) a od daného odběratele vybere finanční hotovost. Při celoplošném zavedení tato změna přinese úspory na poštovním nejen odběrateli, ale i dodavateli. Pro obě strany to zároveň znamená i časovou úsporu, spojenou s platbou přes složenku.

Žádáme odběratele v naší obci, aby s touto změnou počítali. Výběr v hotovosti bude prováděn postupně od měsíce června.

ORLICKÝ KONZUM v Kostelci n.O. OZNAMUJE ZVÝŠENÍ CEN za odvoz domovního odpadu

Jak sdělil předseda představenstva obchodního a výrobního družstva ORLICKÝ KONZUM pan Lubomír Valc, dochází od 1. srpna 1997 ke zvýšení cen za jedno vyspání jedné 110 l popelnice nádoby

přihlášený svoz sazba

každý týden	30.- Kč
1x za 14 dní	31,50 Kč
1x za měsíc	33.- Kč

Obchodní a výrobní družstvo ORLICKÝ KONZUM věří, že toto opatření přijmete s porozuměním.

Referát zdravotnictví při Okresním úřadě v Rychnově nad Kněžnou informuje o

ZABEZPEČENÍ POHOTOVOSTNÍ LÉKÁRENSKÉ SLUŽBY

v okrese Rychnov nad Kněžnou, s platností od 1. května 1997

SUDÉ TÝDNY

Rychnov nad Kněžnou

Lékárna Na Drahách

- všední dny: 17,00 - 19,00 hod
SO, NE, Sv: 8,00 - 12,00 hod

Opočno

Lékárna Nádražní 288

- všední dny: 17,15 - 19,30 hod
SO, NE, Sv: 8,00 - 11,00 hod

LICHÉ TÝDNY

Rychnov nad Kněžnou

Lékárna Na Panské

- všední dny: 17,30 - 19,00 hod
SO, NE, Sv: 8,00 - 12,00 hod

Dobruška

Lékárna U zlatého lva

- bez všedních dnů
SO, NE, Sv: 8,00 - 12,00 hod

UPOZORNĚNÍ

Starosta obce Častolovice upozorňuje majitele psů na povinnost platit poplatky ze psů a vyzývá občany, kteří nemají psy dosud přihlášené, aby tak neprodleně učinili.

Abychom zabránili nedorozuměním a pochybnostem o tom, kdo je poplatníkem, kdy vzniká oznamovací povinnost o nabytí psa, jaká je výše poplatků, popřípadě jaké jsou podmínky osvobození od poplatků ze psů, a jaké jsou termíny splatnosti, otiskujeme část Vyhlášky obce Častolovice č. 18 "O místních poplatcích", vydané podle § 15 zákona č. 565/1990 Sb. O místních poplatcích v souladu s ustanovením § 14, § 16 a § 36, odst. 1, písm. f, zákona 367/1990 Sb. O obcích a v soulase se zněním pozdějších předpisů.

Vyhláška byla vydána dne 31.10. 1996 a stále platí.

VYHLÁŠKA obce ČASTOLOVICE č.18 O místních poplatcích

Oddíl II

Poplatek ze psů

Čl. 2

Předmět poplatku

Poplatku podléhají psi starší šesti měsíců.

Čl. 3

Poplatník

Poplatníkem je fyzická nebo právnická osoba, která je vlastníkem psa, a která má na území obce trvalý pobyt nebo sídlo.

Čl. 4

Oznamovací povinnost

1. Poplatník je povinen oznámit správci poplatku (Obecnímu úřadu v Častolovicích) do 30 dnů nabytí psa do vlastnictví. Po dovršení stáří psa šesti měsíců je poplatník povinen podat příznání k poplatku a poplatek zaplatit podle Čl. 9.

2. Povinnost oznámit nabytí psa do vlastnictví má i občan, jehož pes je od poplatku, podle zákona o místních poplatcích nebo podle této vyhlášky, osvobozen. Tuto skutečnost musí v tomto oznámení správci poplatku prokázat.

3. Poplatník je rovněž povinen oznámit správci poplatku každou skutečnost, která má vliv na výši poplatku nebo na osvobození od poplatku do 30 dnů od jejího vzniku.

4. Při plnění oznamovací povinnosti je poplatník povinen sdělit správci poplatku příjmení, jméno nebo název právnické osoby, bydliště nebo sídlo, rodné číslo nebo IČO. Jde-li o fyzickou nebo právnickou osobu, která je podnikatelským subjektem, může uvést též číslo účtu u peněžních ústavů, na nichž jsou soustředěny peněžní prostředky z její podnikatelské činnosti.

5. Vlastník nebo správce domu je povinen na vyzvu správce poplatku písemně ohlásit všechny psy v domě chované.

Čl.5

Identifikace psů

Správce poplatku vydá poplatníkovi evidenční známku pro psa bez ohledu na to, zda pes poplatku podléhá nebo je od poplatku osvobozen. Poplatník je povinen zajistit, aby pes známku nosil. Tato známka je nepřenositelná na jiného psa, i kdyby šlo o psa téhož vlastníka. Ztrátu nebo odcizení této známky je poplatník povinen správci poplatku nahlásit nejpozději do 3 dnů.

Č. 6

Sazby poplatků

Poplatek ze psa činí ročně:

a) za prvního psa, chovaného v rodinném domě 200,- Kč
za prvního psa, chovaného v ostatních obytných domech 500,- Kč

b) za druhého a každého dalšího psa 500,- Kč

c) za prvního psa, jehož vlastníkem je poživatel invalidního, starobního nebo vdovského důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu 100,- Kč

d) za druhého a každého dalšího psa, jehož vlastníkem je osoba, uvedená pod písm. c) 150,- Kč

e) za psa, se služebním výcvikem u AVZO 100,- Kč

Čl. 7

Osvobození

1. Poplatek se neplatí ze psů:

a) jejichž vlastníky jsou osoby nevidomé, bezmocné nebo držitelé průkazek ZTP/P (zvlášť

těžce postižený s průvodcem)

b) kteří patří obci nebo rozpočtovým a příspěvkovým organizacím, jejichž zřizovatelem je obec

c) sloužících Policii a Městské policii, pokud mají příslušné osvědčení o výcviku

d) se speciálním výcvikem záchranářských nebo loveckých psů, pokud mají příslušné osvědčení

e) převzatých z útulku, po dobu na převzetí.

2. Poplatník je povinen správcí poplatku vždy do 31.1. příslušného kalendářního roku prokázat, že důvod osvobození trvá.

3. Osvobození od poplatků ze psů zaniká, zanikne-li důvod osvobození.

Čl. 8

Vznik a zánik poplatkové povinnosti

1. Poplatek se platí od prvního dne měsíce následujícího po dni, kdy poplatková povinnost vznikla, a to na jednotlivé měsíce do konce kalendářního roku ve výši 1/12 stanovené sazby.

2. Zanikne-li poplatková povinnost, musí tuto skutečnost poplatník správci poplatku oznámit.

Čl. 9

Splatnost poplatku

1. Poplatek je splatný:

a) nečiní-li více než 500,- Kč ročně, nejpozději do 31.3. každého roku

b) činí-li více než 500,- Kč ročně, ve dvou stejných splátkách, vždy nejpozději do 31.6. každého roku

2. I při vyšší částce než 500,- Kč lze poplatek zaplatit najednou, a to v termínu, určeném odst. 1, písm. a.

Obecní úřad v Častolovicích si dovoluje oznámit občanům, že provádí

**ověřování shody opisu
nebo**

kopie s listinou

Správní poplatek 20,- Kč za 1 ověřený list

ověřování pravosti podpisu

Správní poplatek 30,- Kč za 1 ověřený podpis

**Potřebujete kopii listiny, dokumentu, plánu
nebo něčeho, pro Vás důležitého?**

využijte

**kopírovací služby
Obecního úřadu**

Ceník: A4 jednostranně 2,- Kč
oboustranně 2,50 Kč

A3 jednostranně 3,- Kč
oboustranně 3,50 Kč

Možnost zvětšení i zmenšení!

DRBY Z OBECNÍ VRBY • DRBY Z OBECNÍ VRBY

KLASIK KONTRA VYHLÁŠKA

*Jinoch se stává mužem,
když obejde kaluž,
místo, aby do ní vstoupil.*

Platón

Uvedený citát starořeckého filozofa Platóna dokládá, že již kolem roku 330 před Kristem bylo třeba upozornit na to, jakým mezníkem ve vývoji člověka od kolébky k rakvi může být obyčejná kaluž, respektive bláto, které ji neoddelitelně provází. Zde můžete namítnout, že se mýlím, že ne každá kaluž nutně kolem sebe vytváří bláto. Vezměte však v úvahu dobu, ve které klasik žil. O cestách betonových, dosucha dlážděných, neřku-li přímo asfaltových neměl tehdy filozof ani potuchy. Stejně tak pochybíme, jestliže budeme chtít tomuto žáku samotného Sókrata podsouvat myšlenku na zrající, nedovtipnou krasavici, ve které pohled na bláto pod nohama nedokáže probudit ženu. Pravdě blíží je, i když to Platón vzhledem ke společenským poměrům té doby nevyjádřil, že dívky i v jeho časech dospívaly v ženy. A to, stejně jako dnes, podstatně dřívě, než jinoši v muže.

Budeme-li tuto uvozující a vysvětlující vsuvku považovat za pravdivou, můžeme si dovolit rovněž předpokládat, že Platónův citát lze, beze změny smyslu, vyjádřit poněkud obecněji slovy: "Dítě se stává dospělým, když obejde bláto, místo

to aby do něj šláplo."

Bláto, lidově marast. Také zde lze zevšeobecňovat, neboť zcela jistě je slovo marast obsahově širší, než výraz bláto. Je to však zkomolenina, germanizmus. Snadno se o tom přesvědčíme, nalistujeme-li Česko - Německý slovník dr. Františka Widimského. Na straně 1048 vlevo dole nalezneme pod heslem "bláto" německý ekvivalent, který dal vzniknout naší zkomolenině - der Morast. Najdeme tu ovšem i další dva: der Kot a s visačkou vulgárně, také der Dreck.

Jsou výrazy, které z cizí řeči pochyťme dřívě, než pronikneme do jejich tajů a krás, ba mnohem dřívě, než tímto jazykem dokážeme o chléb vezdejší požádat. Patří mezi ně bezpochyby i ono zmíněné der Dreck, a také složenina, neboť Němci milují skládanky, der Hunddreck. Podobně, jako u amerického "hot dog", kdy se nejedná o teplého či úchylného psa, ale o housku s párkem, nepřekládáme ani německé der Hunddreck výrazy "psí bláto", "bahenni" či dokonce "Blatácký pes", nýbrž jadrně česky - "psí ...", tedy exkrement.

Pokusíme-li se nyní o obecné znění klasikovy myšlenky, i když oklikou přes německý text, dojdeme k závěru, že: "Dítě se stává dospělým, když obejde psí lejno, místo, aby do něj šláplo."

A jsme u problému. Vezměme si vyhlášku obce Častolovice č.20, O čistotě obce. V článku 2,

odst. 2 se uvádí:

Zakázáno je zejména:

e) Nechat psy nebo jiná zvířata znečišťovat chodníky, dětská hřiště, parkoviště, plochy, na nichž si hrají děti, jakož i cesty v parcích, zelené plochy kolem obytných a jiných objektů.

f) Nechat psy nebo jiná zvířata volně pobíhat na místech, uvedených pod bodem e).

Z citovaného textu je patrný rozpor. Buď se obec, v době, kdy se celá Česká republika otevírá Evropě, zpátečnický vzpírá obecně uznávané klasikově myšlenky, a tím odsuzuje naše, častolovické, děti k věčné nedospělosti, snaží se je okrást o možnost obejít psí lejno, šikovně nastrožené na nepředvídatelném místě, a zabránit jim tak v překročení toho pomyslného prahu, který je odděluje od světa dospělých, a nebo, krom estetičtých hledisek, chrání jejich zdraví před nákazou, viry, škrkavkami a tasemnicemi.

Ptám se tedy - jsou majitelé psů, kteří nechávají své čtyřnohé miláčky volně pobíhat po obci a kálet, kde se jim zachce, ctitelé klasiků a ochránci dětských práv, zejména jejich práva na dospělost? Nebo něco jiného, mnohem méně vznešeného?

Rozhodněte sami.

Každopádně - Obecní úřad rozhodl. Pokutovat.

mp

ODLET ČARODĚJNIC, POZOROVANÝ DNE 30. DUBNA 1997 V ČASTOLOVICÍCH NA SOKOLSKÉ ZAHRADE.

Ve středu 30. dubna bude území ČR ležet v řídicím severním až severozápadním proudění. V průběhu dne se začne do střední Evropy rozšiřovat výběžek vyššího tlaku vzduchu. Bude oblačno až zataženo a občas dešť nebo přeháňky. Ráno ojediněle mlhy. Noční teploty 8 až 4°C, denní teploty 11 až 15°C. Teplota vzduchu v nadm. výšce 1000 m bude okolo 8°C. Vát bude vítr severních směrů 4 až 8 m/sec. Rozptylové podmínky pro znečišťující látky v ovzduší budou dobré.

(ČHMÚ)

Je středa 30. dubna sedm hodin večer. Zapadající slunce se občas ukáže mezi mraky, které, jak se

zdá, letí rychlostí větší než je předpovězených 8 metrů za sekundu a oblačno se zvolna, ale nezadržitelně, mění v zataženo. Od hasičské zbrojnice se vydává na svou, zatím pozemskou, pouť houfek asi patnácti čarodějnic, převážně školního věku. Rodiče, prarodiče a osoby podpůrné tvoří zadní voj. Celkem okolo třiceti lidí.

Na silnici I/11 nás zdraví troubením kamion, v Husově ulici štěkotem psi. U činžáku je ticho a klid, pouze vlnění záclon a kradí pozorující stíny za okny dávají tušit, že i zde žijí lidé. U školy přefrčí kolečka skejtařů, na srdéčka čarodějnických dorostenek zaútočí pár chlapáckých výkřiků a zájmu se dočká i ta nejmenší.

"Jé, ty jsi čarodějnice?"

Malá čarodějnice se natřásá a z otázky je čím dál tím víc cítit závist těch dvou nekrojaných slečen. Inu, v životě každého přijdou léta, kdy stud je nad přání.

Sokolská zahrada nás vítá studeným větrem, drobným mžením a vysokou hranicí, na jejímž vrcholu sedí pomalu vlhnuoucí vycpaná čarodějnice. Skupina "Špunt" ladí struny, dospělí stojí frontu na pivo či něco ostřejšího (kdo by se divil, v takovém počasí!) a děti dostávají párek a limonádu. Areál se plní, známí se potkávají, zdraví, zvou se "na panáka". Děti a mládež se baví po svém. Běhají okolo dosud nezapálené hranice, ti mladší předvádějí bojová umění okoukaná z akčních filmů, ti starší ... Co je nám po tom!

Přestává mžít. U improvizovaného pódia, takto krytého valníku, probíhá sou-

těž o nejlepší čarodějnice. Konferenciér je rozdělil do tří kategorií a teď na nich má odpovědi na otázky, tanec a snad i zpěv. Ano, jsou mezi nimi tři nejlepší, jsou, ale nebuďme impertinentní. Která z dam by si přála být veřejně označena

za největší čarodějnice obce?

"Jenom kdyby nepřelozelo!" probíhá okolo starosta hasičů, pan Frýda a dívá se s obavami na nebe, "Tolik práce a starostí bylo se vším ..."

"Nebude, počasí vydrží," rozdávám těšínská jablíčka, ale sám moc nevěřím.

Oheň hoří, kapele "Špunt" to šlape, u fronta, pivo teče.

pečených vuřtů je Sokolská zahrada žije.

"Je to tady fajn," pochvaluje si člen zastupitelstva, pan Žid. "Skoro v centru obce a přece mezi stromy. Přírodák" je trochu z ruky. Chce to jenom to krytí pódium."

Prší. "Špunti" válí, bouchají petardy, létají rachejtla, hoří "bengálské" ohně. Čarodějnická hranice vypouští roje jisker, které se sykotem propalují vlhké svetry a bundy dětí, neúnavně kroužících okolo plamenů. Několikrát vypadávají jističe a Sokolská zahrada se hrouží vždy na pár minut do tmy. Nikomu to zjevně nevadí. Kapela hraje "unplugged", vuřty jsou vyprodané, pivo teče a kořalka též.

"Chce to ohřívadlo do toho nečasu!" je slyšet u okénka s občerstvením.

Leje. "Špunti" balí - zítra je čeká další akce a od mokrého nástroje se kloudného tónu nedočkáš.

"Tati," loudí promočená malá čarodějnice na nejistém a vlhkém rodiči, "ještě né. Ještě nepůjdem. Holky tu ještě jsou!"

Plamenům se v líjaku nedaří, petardy vlhnuou. Děti sice nejdu zítřka do školy a dospělí do práce, leč ...

Jsem doma. Sprcha, ručník, horký čaj a jedenáctá ještě neodbila. Pod oknem vybuchuje osamělá petarda. Vycházím na zápraží. Neprší.

"No nic, tak snad napřesrok," bručím a v duchu přeji všem, které vytrvaly šťastný let.

Ačkoliv jsem neviděl žádnou čarodějnici vzlétnout, věřím, že jich letos byla Kunětická hora opět plná.



VÍTE, ŽE ...

● celkový počet občanů, trvale hlášených k pobytu v naší obci ke 30.6. 1997, byl 1 591, t.j. o 3 více, než v minulém čtvrtletí?

● v tomto jarním čase BYLI SEZDÁNI

Roman VANICKÝ a Lenka HÁLKOVÁ

Častolovice Uhřetov

Pavlna STÁLÁ a Quynh TRAN NGOC

Častolovice Nové Město nad Metují

Ing. Jiří KOTOUČ a Ing. Pavlna STÁRKOVÁ

Častolovice Koldín - Hradiště

● ve druhé půli I. pololetí SE NARODILI

Duben

Veronika HOJNÁ

Michal BOHÁČ

Petr KUTIL

Petr HEJHAL

Kamila BARTOŠOVÁ

Květen

Milan KOVÁŘ

Lucie KUBESOVÁ

Červen

Berenika HANZLÍČKOVÁ

Vladislav PODHORNÍK

● ve II. čtvrtletí roku 1997 nás NAVĚZDY

OPUSTILI

Duben Václav TICHÝ r. 1927

Miroslav FLEGEL r. 1924

Květen Božena VILÍMKOVÁ r. 1907

Červen Božena JANEČKOVÁ r. 1913

Jiřina HAMMERSCHMIEDOVÁ r. 1914

● od 1. dubna do 30. června SLAVILI

70 let věku

Duben: Oluše HEJLOVÁ

Božena KOHOUTKOVÁ

Květen: Olga JANEČKOVÁ

Červen: Miroslav BERÁNEK

75 let Duben: Agneša HLAVÁČKOVÁ

80 let Duben: Květuše JELÍNKOVÁ

Vladimír MIDLOCH

83 let Duben: Anna ZEMANOVÁ

Jaroslava VLČKOVÁ

Antonie NOVÁKOVÁ

Květen: Růžena MIKYSOVÁ

84 let Květen: Anna NÁSTRAHOVÁ

85 let Květen: Josef HAVLÍK

88 let Květen: František VOKÁL

Červen: Josef ZÁVESKÝ

ODPOSLECHNUTO

Častolovické nádraží, sobota 3.5. 1997, 15,00 hod.

Skupina starších turistek, pravděpodobně z Prahy, vedená rádoby mladíci v bílých kamaších, se zářivě tiziánovým přelivem na hlavě.

Plánovaný odjezd směr Praha - rychlíkem 954 z Týniště nad Orlicí v 15,43. Ten, což je možné zjistit v jízdním řádu, o sobotách nejedí.

"Jak to, že nám prodali lístky na rychlík, který nejede?"

"Teď nejede žádné vlaky!"

"Ale, lístky nám prodali..."

"Říkám, že nic nejede. Dívala jsem se."

"Určitě jede. Do Prahy musí být přípoj od každého vlaku!"

"Tíse, něco hlásí!"

"Na třetí kolej přijede osobní vlak 5202 z Letohradu, který pokračuje směr Týniště nad Orlicí, Třebechovice, Hradec Králové."

"Vidíte? Co jsem vám říkala! Já, když organizuji nějakou akci, tak večer před odjezdem si vždycky zkouším různý spojení. Třeba třikrát po sobě. Jinak bych nemohla být ve funkci, no ne!"

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ • Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

HASIČSKÁ DRUŽSTVA ÚTOČILA O POHÁR STAROSTY

V sobotu 14. června 1997 proběhl v Častolovicích na Sokolské zahradě první ročník soutěže hasičských družstev v požárním útoku o putovní pohár starosty obce. Byl uspořádán v rámci třetího ročníku Poháru přednosta OkÚ Rychnov nad Kněžnou.

Přesně v 8,40 nastoupilo sedmnáct hasičských družstev mužů a šest družstev žen k slavnostnímu zahájení. Přivítal je starosta obce Častolovice pan František Kunčar, popřál všem soutěžícím hodně zdaru a prohlásil I. ročník soutěže za zahájený. Potom promluvil starosta pořadajících, častolovic-

kých hasičů, pan Miroslav Frýda. Připomněl některé organizační záležitosti a seznámil soutěžící s pořadím, v jakém budou jednotlivá družstva startovat.

První zahájila svou soutěž družstva žen. Vzhledem k tomu, že přihlášeno bylo pouze 6 družstev, neproběhlo v této kategorii finále a závod-

nicím bylo započítáno pořadí, kterého dosáhly v tomto jediném kole. Podle předpokladu zvítězilo družstvo žen z Opočna, jež do závodu nastupovalo s nejvyšším počtem bodů v průběžném pořadí III. ročníku Poháru přednosta OkÚ. Druhý skončily Kvasiny I. a jako třetí stály na "bedně" ženy z Dobrušky. Časový rozdíl mezi prvním a třetím družstvem nečinil ani 5 sekund. Zato družstvu Ledce se závod nevyvedl. Závodnice obsadily poslední, tedy šesté, místo a nasbíraly ztrátu celých osmdesát sekund na vítězky.

Do soutěže v požárním útoku družstev mužů vyběhli jako první domácí. Nenechali se zaskočit skutečností, že, ač teprve dorostenci, mají proti sobě zkušenější družstva mužů, zaběhli solidní čas 42,01 vteřiny a dlouho se zdálo, že se udrží v první desítce. To by znamenalo bod do Poháru přednosta OkÚ. Přišli však přece jen lepší. Přesto naši dorostenci za sebou nechali družstva Ledce, Bílého Újezda, Kvasin, Vamberka a Lipovky.

Soutěž mužů se běžela dvoukolově. Účast ve druhém, finálovém kole požárního útoku si zajistilo pět nejlepších družstev z kola

prvního: Ještětice, Opočno, Houdkovice a Trnov. Pátým bylo družstvo hasičů z Tutlek, které muselo v soutěži nastoupit třikrát. Při jeho prvním startu došlo k technické závadě na signalizačním zařízení, a tak tutlečtí marně čekali na sirénu, která by jim stopla čas. Přílby letěly dolů, hadice se dočkaly několika kopanců a vzduchem prosvištělo i pár ostřejších výrazů. Protest byl uznán, závada odstraněna a zdravě vyhecované družstvo dostalo novou příležitost na konci prvního kola. Nepromarnilo ji. Po kvalitním výkonu se probojovalo do finále, jako družstvo s nejnižším počtem bodů v prů-

běžném hodnocení Poháru přednosta OkÚ mezi finalisty. Základní kolo vyhrálo družstvo z Trnova.

V konečném pořadí I. ročníku soutěže družstev mužů v požárním útoku O putovní pohár starosty obce Častolovice nakonec zvítězili hasiči z Ještětic. Druhý skončil favorizovaný Trnov, který se mohl

pyšnit extraligovými zkušenostmi a třetí bylo družstvo Opočna. Častolovičtí dorostenci obsadili nakonec solidní dvanácté místo, které jim může být pobídkou k metám ještě vyšším. V závodech si odbylo svůj křest družstvo hasičů z Lipovky, které, přes poměrně vysoký věkový průměr, mělo svou soutěžní premiéru. Obsadilo sice poslední místo s téměř půlminutovou ztrátou na vítěze, ale žádný mistr z nebe nespádl.

O stylovou tečku za I. ročníkem poháru se postaral patron hasičů, sv. Florián, když s doběhem posledního soutěžního družstva nechal ze své nebeské proudnice dopadnout na závodní dráhu obrovský přívál vod, provázený boufou a krupobitím.

Předávání cen, kterých bylo díky sponzorům dost pro všechna družstva, již probíhalo za sluníčka a jasné oblohy. Starosta Častolovic, pan František Kunčar, předal vítězům z Ještětic do ročního držení putovní pohár a vyjádřil přání, aby se soutěž, jejíž první ročník právě skončil, stala pěknou tradicí v kulturním i sportovním životě obce. Pan Miroslav

Frýda, starosta pořadajících, častolovic-kých hasičů, poděkoval soutěžícím za předvedené sportovní výkony, disciplínu a zodpovědný přístup k závodům. Zaznělo poslední "Zdar!" a první ročník soutěže O putovní pohár starosty obce Častolovice v požárním útoku družstev se ve třináct hodin padesát minut letního času stal minulostí.

Celá soutěž proběhla pod záštitou Obecního úřadu v Častolovicích a jejími hlavními sponzory byli: IZOVER - ORSIL Častolovice, fa ROJEK Častolovice, TELUX Týniště nad Orlicí a Ing. Poláček - Zušlechtěné sklo Litoměřice. Dále se sponzorsky podíleli: Samoobsluha BKS, ZDRAVÍ - p. Pleva, Restaurace Na Hřišti, ELEKTRO - p. Doncov, Levné oděvy - pí. Chourová, p. Kröhn - zástupce firmy ZEPTEK, ARAP - pí. Brádllová, H - konsum, TILIA - p. Janeček, TRAFIKA - ŽOFKA, Masérské služby - pí. Kalašová, Maso - Uzeniny p. Říčař, p. Mazura - Autodoprava Doudleby a Smíšené zboží - pí. Morávková. Pořadatelé děkují těmto sponzorům za podporu, díky které si každé družstvo odvezlo domů kromě vzpomínek také hezkou cenu.

Co dodat. Bylo to pěkné přespoledne. Snědlo se na padesát rožněných kuřat a nepočítaně párků. Kolik se vypilo piva, kořalky nebo snědlo chleba, je věcí pořadatelů, ale mohu zodpovědně říct, že všeho bylo dost. Jen těch častolováků jsem tam viděl jaksí málo. Myslím, že naši hasiči by si podporu a fandění spoluobčanů zasloužili. Oni sami zas tolik příbuzných nemají, aby zaplnili celou Sokolskou zahradu. **mp**



Družstvo častolovických dorostenců, které v soutěži O putovní pohár starosty obce Častolovice vybojovalo mezi muži pěkné 12. místo. Stojící zleva: Michal Malý, Jan Rybář, Aleš Bednář, Aleš Jetenský. Sedící zleva: Jakub Cabalka, Jan Hlaváček (velitel družstva), Tomáš Mrázek.



Cenu za 12. místo z rukou starosty p. Kunčara přebírá velitel častolovického družstva Jan Hlaváček.

Z historie a současnosti KLUBU DŮCHODCŮ při OÚ Častolovice

Náš klub nemá dlouhou historii, neslavili jsme ještě ani decennium. Je tomu osm let, co tehdejší ONV v Rychnově nad Kněžnou bylo střediskové obci Častolovice doporučen, aby založila svůj Klub důchodců. Všechny větší obce v okolí již své kluby měly, a tak se sociální komise dala do práce. Paní Vlasta Bendáková rozoslala všem, jež připadali v úvahu dotazníky, zda mají o členství zájem a z 350 důchodců, kteří v té době v Častolovicích a přináležejících obcích (Hřibiny, Paseky, Malá a Velká Ledská) byli, se 120 vyslovilo kladně. Z nich bylo vybráno 15 a sestaven přípravný výbor. Národní výbor přidělil klubu ve své budově tři místnosti bývalého bytu pana Machače a poskytli též finanční částku, ze které byl zakoupen nábytek, veškeré vybavení a barevný televizor.

Poněvadž do poloviny roku 1990 byla v přidělených místnostech přechodně situována Pošta, vlastní činnost našeho Klubu důchodců započala až 6.10.1990. To jsme již ale měli za sebou první akt, neboť jsme si místnosti po vystěhovaném poštovním úřadu dali sami do pořádku, vymalovali a obložili.

Oficiální zahájení činnosti Klubu důchodců v Častolovicích se konalo v restauraci Beseda, kde byl navržen a později MNV schválen první výbor, ve složení:

Předseda:	Vladimír Uhlř
Místopředseda - jednatel:	Zdenka Vanická
Evid. členů, jubilea:	Bohuška Bělková, Božena Dočkalová
Družební styk:	Zdenka Málková
Úklid:	Milena Forchová, Jiřina Marková
Zájezdů:	Antonín Hruběš, Helena Predigerová
Pokladna:	Naďa Janušová

To byla připomínka minulosti. A co děláme nyní? Scházíme se pravidelně každé úterý a čtvrtek odpoledne, a průměrná účast bývá mezi dvaceti a třiceti členy. Hrajeme různé hry, jako dámu, šachy, karty apod. nebo jen diskutujeme a bavíme se při různých pracích. Za režijní cenu si tu můžeme koupit i nějaké to drobné občerstvení.

Každého čtvrt roku pořádáme oslavy. Pozveme své členy, kteří v minulém čtvrtletí slavili narozeniny a společně jim poblahopřejeme. Dvakrát do roka - před prázdninami a při výroční členské schůzi - připravíme přátelské posezení při hudbě a zpěvu, případně i tanci.

Klub ročně organizuje 2 - 3 zájezdy. Letos to bylo na Sázkavu a do Zámku, kde jsme navštívili hrob naší bývalé funkcionářky paní Bohušky Bělkové a druhý do Příbrami a na Svatou Horu.

Příležitostně jsou pořádány různé besedy, například s lékařem, kronikářkou, starostou obce a promítáme diapositivy z cest do ciziny jak našich členů, tak pozvaných hostů.

Udržujeme kontakty i s okolními kluby, vzájemně se zúčastňujeme výročních schůzí a vyměňujeme si blahopřání k velikonočním a vánočním svátkům.

Je vedena také kronika klubu, kterou podle podkladů jednatelky paní Zdenky Vanické zpracovává obecní kronikářka paní Věra Jelínková.

V současné době má Klub důchodců 105 členů. Jeho činnost je z valné části financována Obecním úřadem v Častolovicích, něco málo jde z příspěvků členů a vlastní činnosti klubu.

Rádi bychom Vás také seznámili s aktuálním složením výboru Klubu důchodců při OÚ Častolovice.

Předseda: Vladimír Uhlř
Místopředseda - jednatel: Zdenka Vanická
Evidenční členů: Milada Janovcová, Božena Kovaříková
Zájezdů: Marie Červinková, Josef Kohoutek
Pokladna: Josef Mládek
Úklid v klubu: Jiřina Marková, Růžena Vaňková
Člen výboru: Božena Dočkalová
 Na závěr se obracíme na všechny častolovické důchodce: přijďte mezi nás, podpořte činnost seniorů. Rádi Vás mezi sebou přivítáme.

Výbor Klubu důchodců

SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM! • SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM! KONCEPCE ROZVOJE MATEŘSKÉ ŠKOLY V ČASTOLOVICÍCH DO ROKU 2000

ÚVOD

Mateřská škola v Častolovicích byla dána do provozu v roce 1978. Do sítě škol předškolních a školních zařízení byla zařazena ke dni 4.4.1996.

Jedná se o trojtřídní MŠ s celodenním provozem, která je umístěna v budově pavilonového typu, v těsné blízkosti ZŠ, se kterou tvoří jeden architektonický celek. Kuchyň umístěná v tomto celku je společná pro obě zařízení. Budova je obklopena rozlehlou zahradou, která dětem umožňuje zdravý a aktivní pohyb venku. Kromě dětí z Častolovic docházejí do této MŠ i děti z okolních vesnic, kterými jsou Paseky, Hřibiny, Líbel, Malá a Velká Ledská.

Zřizovatelem MŠ je Obecní úřad v Častolovicích. **SOUČASNÝ STAV DĚTÍ - VÝHLED PŘIBLIŽNÉHO OBSAZENÍ TŘÍD DĚTMI V DALŠÍCH LETECH (do školního roku 1999 - 2000 včetně)**

V tomto školním roce (1996-97) dochází do MŠ 67 dětí.

I.třída	22 dětí
II.třída	22 dětí
III.třída	23 dětí

V následujícím období, což dokládá níže uvedená tabulka, budou třídy naplněny obdobně. Tato tabulka byla vypracována na základě výpisu z matriky OÚ v Častolovicích, přičemž v potaz byly brány děti narozené v době od 1.1.1993 do 16.4.1997.

Školní rok	I. třída	II. třída	III. třída
1997 - 1998	22	26	21
1998 - 1999	15	22	26
1999 - 2000	30	15	22

HLAVNÍ ÚKOLY

1. ÚZKÁ SPOLUPRÁCE MŠ S RODINOU

- 1.1. Ustavit SRPDŠ (v souvislosti s tím výbor SRPDŠ).
- 1.2. Při třídních schůzkách zařazovat do jejich programu ukázky výchovné práce s dětmi.
- 1.3. Organizovat akce pro rodiče (Den matek, vánoční a velikonoční posezení atd.).
- 1.4. Zajišťovat různé přednášky - besedy pro rodiče (nejen s pracovníci PPP, ale i s dětskou lékařkou, logopedkou, psychologem aj.).
- 1.5. Zapojit co nejintenzivněji rodiče do akcí pořádaných MŠ (dětský karneval, prodejní výstavy knih, pomoc při opravě hraček a zvelebení školní zahrady).
- 1.6. Zajistit informovanost rodičů o průběhu výchovné vzdělávacího procesu (nástěnky, osobní kontakt, třídní schůzky atd.).
- 1.7. Vytvořit podmínky pro vstup rodičů do třídy a tím jim umožnit seznámit se podrobněji s prací učitelky.

2. ROZVOJ EKOLOGICKÉHO MYŠLENÍ JIŽ V RANÉM VĚKU

Do celoročních plánů zařadit akce s tematikou, která úzce souvisí s životním prostředím.

- 2.1. Čistota ovzduší.
- 2.2. Čistota vody.
- 2.3. Ochrana přírody a lesů.
- 2.4. Sběr starého papíru.

3. VEDLEJŠÍ ÚKOLY

- 3.1. Při výchovné vzdělávací práci maximálně využívat pobytu venku.
- 3.2. V rámci výchovné vzdělávací práce v co největší míře pracovat s přírodními materiály (šišky, kůra stromů, listy, plody atd.).
- 3.3. Rozvíjet talent a nadání u dětí s výtvarnými schopnostmi v kroužku výtvarné a pracovní výchovy (účast na výtvarných soutěžích).
- 3.4. Rozvíjet jazykové schopnosti u dětí - recitační kroužek (účast při vítání občánků, životních jubilejích).
- 3.5. Zabezpečit vhodné prostředí pro individuální logopedickou péči na škole (vhodná místnost).

4. SPOLUPRÁCE S JINÝMI ORGANIZACEMI

- 4.1. Pravidelné obměňování výstavy výtvarných prací dětí na OÚ v Častolovicích.
- 4.2. Ve spolupráci s TJ SOKOL získat rodiče a děti a zapojit je do cvičení rodičů s dětmi (Sokolovna Častolovice).
- 4.3. Se SDH - provádět osvětovou činnost (diapositiv, video).
- 4.4. S klubem důchodců - zajištění kulturních programů na jejich akce.
- 4.5. Spolupráce se Základní školou v Častolovicích (vzájemné hospitace, konzultace učitelek ZŠ a MŠ atd.).

5. ZLEPŠENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK ŠKOLY

- 5.1. Oprava oplocení objektu, instalace tabulky "Zákaz vodění psů".
- 5.2. Výměna železných průlezků (zeměkoule) za variabilní dřevěné sestavy.
- 5.3. Podle finančních možností zakoupení bazénu na školní zahradu.
- 5.4. Pro zdokonalení HV na škole zakoupení klavíru.
- 5.5. Výměna světel ve třídách - dle vyjádření pracovníků OHES Rychnov n. Kn. jsou nevyhovující (bezpečnost dětí).
- 5.6. Zakoupení nových záclon a koberců alespoň ve třídách.
- 5.7. Oprava ventilů a radiátorů (jejich nefunkčnost znemožňuje správnou regulaci teploty v místnosti).
- 5.8. Zakoupení zvlhčovačů vzduchu (odpařovačů), event. praček vzduchu.

6. PŘIPRAVENOST A VZDĚLÁVÁNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ

- 6.1. V rámci sebezvdělávání budou na mateřskou školu odebírána periodika Učitelské noviny, Školství, Předškolní výchova.
- 6.2. Učitelky se mohou samy dle vlastního výběru zúčastňovat odborných vzdělávacích akcí a seminářů, pořádaných Školským úřadem v Rychnově n. Kn.

7. SNAHA O ZÍSKÁVÁNÍ FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ NAD RÁMEC LIMITOVANÝ NADŘÍZENÝMI ORGÁNY

Vzhledem ke skutečnostem, uvedeným v odstavci 5., je evidentní, že finanční prostředky garantované a přidělované nadřízenými orgány (ŠÚ, OÚ) nebudou na předpokládané opravy, výměny a dozařízení postačovat.

Z tohoto důvodu by mělo být zřejmou snahou ředitelky MŠ vyvíjet aktivity takového rázu, které by vedly k zisku tolik potřebných finančních prostředků.

Jednou z nejspokojnějších cest, v souvislosti s touto a podobnou problematikou, se jeví cesta oslovení a dalšího intenzivního jednání s potenciálními sponzory. Vzhledem k tomu, že však v obci je minimum prosperujících organizací, bude nutné přistoupit k jednání i za hranicemi Častolovic.

Z Á V Ě R

Výše uvažovaná koncepce (odstavce 1. - 7.) je zpracována na dobu 3 let (školní roky 1997 - 1998 až 1999 - 2000). Jednotlivé úkoly z ní vyvstávající budou postupně rozpracovány v celoročních plánech výchovné vzdělávací práce mateřské školy s ohledem na její délku.

Jedním ze zásadních cílů musí být to, aby bylo především vytvořeno podnětné a bezkonfliktní prostředí, které by zabezpečovalo zdravý a harmonický rozvoj dětské osobnosti. Určujícím faktorem dosažení tohoto optimálního stavu je bezesporu co nejúspěšnější spolupráce mateřské školy s rodinou.

Pro konkurzní řízení zpracovala Zdena Čestická, učitelka MŠ v Častolovicích.

PŘEDPRÁZDNINOVÁ BILANCE ZŠ v ČASTOLOVICÍCH aneb CO PŘINESL ŠKOLNÍ ROK 1996/97

Základní škola v Častolovicích je ve fázi přechodu na úplnou základní školu. V letošním školním roce bylo vyučováno v osmi třídách 1. až 7. ročníku a pracovala dvě oddělení školní družiny. Na začátku školního roku měla škola 155 žáků, současný stav je 156 žáků. V příštím školním roce se škola rozšíří o jednu první třídu přibližně s 28 žáky.

Pro rok 1997 měla škola v plánu zařídit novou odbornou učebnu dopravní výchovy, dokončit druhé oddělení školní družiny a modernizovat ředitelnu. Tato akce byla realizována v dubnu ná-

kladem přibližně 220 000,- Kč, ze kterých 50 000,- Kč uhradil Odbor dopravy OkÚ v Rychnově nad Kněžnou a zbytek OÚ Častolovice.

Další finanční prostředky se škola snažila získat účastí v Okresním programu rozvoje školství. Do soutěže byly zaslány dva projekty - Nová odborná učebna pro dopravní výchovu a Modernizace učebny výpočetní techniky. Projekt učebny dopravní výchovy vypracovaný paní učitelkou Zvěřinovou a částečně financovaný Odborem dopravy OkÚ v Rychnově n.Kn. a firmou BESIP Náchod obsadil první místo a získal dotaci 60 000,- Kč od Školského úřadu v Rychnově n.Kn. na vybavení pomůckami, která však zřejmě v letošním roce nebude z finančních důvodů vyplacena.

V příštích letech má škola v plánu vybavit náradím učebnu technických prací, modernizovat učebnu výpočetní techniky, nově

zařídit učebnu pro první třídu, vybudovat v areálu školy dopravní hřiště a upravit Sokolskou zahradu tak, aby lépe vyhovovala výuce tělesné výchovy. Termíny realizace budou závislé na finančních možnostech Obecního úřadu v Častolovicích a Školského úřadu v Rychnově nad Kněžnou, popř. na možnosti získání sponzorů a další účasti v Okresním programu rozvoje školství.

Výuka
Na I. stupni se v 1.-4. ročníku vyučovalo podle učebních plánů Základní škola, v 5. ročníku podle upravených učebních dokumentů. Na II. stupni bylo

vyučováno podle učebních plánů Organizace přechodu na povinnou devítiletou školní docházku. Cizí jazyky jsou vyučovány s tříhodinovou dotací. Ve 4. ročníku byl vyučován jazyk německý a anglický, v 5. ročníku pouze jazyk německý. Na II. stupni v 6. ročníku jazyk německý a anglický, v 7. ročníku pouze jazyk anglický. Rodinná výchova je vyučována jako samostatný předmět v 7. ročníku, v 6. je zařazena do obsahu učiva přírodopisu a občanské výchovy. Jako volitelné předměty pro sedmý ročník byly vybrány informatika a konverzace v anglickém jazyce.

Jako nepovinné předměty byly vyučovány domáčí nauky, dopravní výchova a náboženství. Do budoucna bychom chtěli ve všech třídách vyučovat podle učebních plánů Základní škola. V letošním školním roce se žádný žák nepřihlásil na střední školu, ani na víceleté gymnázium. Do 1. třídy se k zápisu dostavilo 33 dětí, pěti dětem byla odložena školní docházka a zapsáno bylo 28 dětí. Co se týká učebních výsledků, 68 žáků prospělo s vy-

znamenáním, 86 s prospěchem dobrým, jeden žák neprospěl a jeden nebyl klasifikován. Na II. stupni 6 žáků prospělo s průměrem 1,00 (VI.A - Dostálová, Hlaváčková, VI.B - Benková, Fiedlerová, VII. - Čepelka, Novák). Jako celek dosáhla škola průměrné klasifikace 1,77.

Z výchovných opatření bylo uděleno 11 pochval třídního učitele (I. - Bačíková, Rojková, II. - Bellerová, Benková, Kacrová, III. - Kapuciánová, Stachová, Zaňková, Zilvarová, V. - Kapčuk, VI.B - Tomšová), 2 snížené známky z chování, 7 důtek ředitele školy, 9 důtek třídního učitele a 18 napomenutí třídním učitelem.

V celkovém součtu žáci zameškali 6 435 hodin, všechny byly omluveny a průměrná absence na žáka činila 41,25 hodiny.

Mimoškolní aktivity

Ze vzdělávacích soutěží na škole proběhla pouze místní kola Pythagoriády a matematické olympiády pro 6. a 7. ročník, protože převážná část soutěží je určena starším žákům.

Nejvýraznějších úspěchů dosáhli naši žáci v dopravní soutěži. Po školním kole se žáci zúčastnili kola okresního, kde zvítězili ve všech třech kategoriích. Do oblastního



Konec školního roku, to jsou i drobné odměny za celoroční pilnou práci.



Jan Čepelka přijímá od předsedy SRPDŠ Ing. Fajsta ocenění za reprezentaci školy v soutěži "Děti, pozor, červená".



Mužstvo žáků AFK Častolovice, vítěz turnaje "O pohár Miroslava Štorka". Stojící zleva - Hovorka (trenér), Lux, Bělka, J.Viček, Jeterský, K.Valach, Ledvína, Sršeň, Jehlička. Sedící - L.Viček, S.Viček, Novák, Benešová, Horyna. Ležící - brankář M.Valach.

Jako nepovinné předměty byly vyučovány domáčí nauky, dopravní výchova a náboženství.

Do budoucna bychom chtěli ve všech třídách vyučovat podle učebních plánů Základní škola.

V letošním školním roce se žádný žák nepřihlásil na střední školu, ani na víceleté gymnázium.

Do 1. třídy se k zápisu dostavilo 33 dětí, pěti dětem byla odložena školní docházka a zapsáno bylo 28 dětí.

Co se týká učebních výsledků, 68 žáků prospělo s vy-

kola v Beneticích u Světlé nad Sázavou postoupili soutěžící v 1. a 2. kategorii, kde shodně obsadili čtvrtá místa.

Sportovní aktivity školy byly zaměřeny hlavně na atletiku - třetí místo Martina Ledvína ve skoku do dálky na Okresních atletických přeborech - a soutěže ve fotbale a vybíjené. Okresního přeboru se zúčastnila družstva ve čtyřech kategoriích. Ve vybíjené získali žáci kategorie 6. - 7. třída ve Vamberku a dívky kategorie 6. třída v Kostelci n.O. shodně první místa.

V okresní soutěži hlídek Mladých zdravotníků obsadilo naše smíšené družstvo v kategorii sedmých tříd druhé místo.

Dále se žáci školy zúčastnili několika vy-

tvárných soutěží např. Děti, pozor, červená, kde získali po dvou umístěních ve II. a III. kategorii. Práce Jana Čepelky postoupila mezi nejlepších deset republikových prací vystavených pořadatelem BESIP v Praze.

Prvně se naši žáci zúčastnili soutěže v sólovém zpěvu nazvané Karlovarský skřivánek. V místním kole (Kostelec n.O.) soutěžili Marcela Hubálková, Zuzana Hlaváčková, Marie Morávková, Anna Kutilová, Pavla Zaňková a Roman Mítana.

V letošním školním roce navázala škola spolupráci s DDM v Kostelci n.O., a umožnila rozšířit žákům nabídku zájmových útvarů, které byly plně financovány z rozpočtu DDM. Pro první rok spolupráce jsme podle zájmu dětí zvolili kroužky anglického jazyka, německého jazyka, keramiky a dva kroužky informatiky. V příštím školním roce bychom tuto nabídku ještě chtěli rozšířit alespoň o Dívčí klub a Sportovní hry.

Podle Výroční zprávy o činnosti ZŠ v Častolovicích za školní rok 1996/97, zpracované ředitelem školy Mgr. Jiřím Kalouskem.



Jak jinak se rozloučit se školním rokem, než diskotékou.

Dopravní výchova na naší škole

Na zdejší škole probíhala výuka dopravní výchovy na I. a II. stupni formou nepovinného předmětu.

Zúčastnili jsme se soutěže "Děti, pozor, červená" třinácti pracemi. Čtyři práce nás reprezentovaly v okresní soutěži a práce Jana Čepelky postoupila do celostátní soutěže v Praze.

Hlavní pozornost byla věnována praktické výuce, jízdě zručnosti, první pomoci při dopravní nehodě, jízdě podle pravidel silničního provozu, teoretické znalosti pravidel silničního provozu a technické zručnosti.

Naše úsilí vyvrcholilo účastí na Dopravní soutěži mladých cyklistů ve třech kategoriích, kde všechna naše družstva zvítězila a v 1. a 2. kategorii postoupila do oblastního kola, které se konalo v Beneticích u Světlé



nad Sázavou. Zde obě naše družstva získala shodně pěkná čtvrtá místa.

0.kategorie	1.kategorie	2.kategorie
I. Zilvarová	P. Votroubková	L. Kubcová
L. Tomášová	L. Fidlerová	M. Horáková
L. Bureš	A. Hájková	M. Žabokrtský
T. Hovorka	R. Bulíř	V. Flégl
	M. Fabián	
	V. Bělka	

Jízda zručnosti vyžaduje soustředění.

Okresního kola se v Rychnově n.Kn. zúčastnilo v 0.kategorii jedenáct družstev, v 1. a 2. kategorii sedm družstev.

Oblastního kola v Beneticích se zúčastnilo v 1. kategorii deset družstev a ve 2. kategorii jedenáct družstev.

Děkujeme všem žákům, kteří reprezentovali naši školu v této náročné soutěži.

"Liška i na Vaší poště"

Jistě jste již slyšeli o Českomoravské stavební spořitelně, která je mezi obyvatelstvem známá spíše jako spořitelna s liškou. Za poměrně krátkou dobu se stala nejúspěšnější stavební spořitelnou v České republice a v současnosti u ní spoří již téměř 800.000 klientů. Co však možná nevíte je skutečnost, že veškeré informace ohledně spoření můžete získat přímo na poště v Častolovicích, kde je Vám připraven její vedoucí pan Kudláček společně se svými spolupracovníky kvalifikované pomoci při řešení Vaší bytové situace. K základním výhodám spoření patří:



- 25 % státní podpora z Vašich vkladů
- každý spořicí člen rodiny získává vlastní státní podporu
- čistý úrokový výnos 12 - 14 % ročně
- úroky ani státní podpora nepodléhají dani z příjmu
- po 5 letech lze s úsporami libovolně disponovat
- úvěr úročený pouze 6 % po celou dobu jeho splácení
- možnost získání karty klienta k nákupům se slevou

Pokud Vás ani tyto výhody nepřesvědčily, věřte že tím možností "chytré lišky" nekončí. Můžete například získat prostředky na modernizaci, příp. nákup Vašeho domu, nebo bytu téměř ihned formou tzv. rychlé půjčky (v odborné terminologii meziúvěru) ze stavebního spoření. Takže neváhejte a navštivte ještě dnes Vaši poštu.

ŽIVOT - ALKOHOL - DROGY • ŽIVOT - ALKOHOL - DROGY

HLEDÁNÍ

Na návrh Okresního protidrogového koordinátora, paní Dagmar Serbouskové, přetiskujeme příspevek o "drogové kariéře" Jaroslava Žáka, který byl zařazen do brožury Okresní protidrogové komise v Jihlavě.

Na svoje dětství se dívám ze dvou stran. Z té lepší jsme měli srub v přírodě u řeky a lesa. Víím, že toto prostředí mělo kladný vliv na rozvoj mé osobnosti. Pomohlo ve mě vytvořit romantickou dětskou duši. Ta druhá stránka byla moje obezita. Způsobila ji moje máma, která měla strašný strach, abych nedostal tuberkulózu jako strýc, a tak mě krmila jako husu. A tak jsem často slyšel urážky a posměch, které později přešly v šikanování. Abych se svým trapičům zavděčil a měl od nich na chvíli pokoj, musel jsem poslouchat jejich rozkazy, i když byly proti mé vůli. Klid jsem však neměl nikdy. V této situaci mi nezbylo nic jiného, než se přidat k jejich partě a stát se jedním z nich. Úspěch se brzy dostavil. Byly to dvojky, později trojky z chování, i prospěch šel rapidně dolů. Byl jsem raději darebák, než tlustej.

Vím, že jsem tehdy nebyl zlý, ale navenek jsem musel hrát roli tvrdého suveréna.

Po ukončení školy jsem se potkal s prvními hippies. Fascinovala mě jejich svoboda, vyjadřování, chování, bezprostřednost a filozofie. Poznal jsem mezi nimi mnoho přátel. Tento směr mě zaujal natolik a tito lidé mě tak fascinovali, že jsem už nechtěl žít pro nic jiného. Filozofie hippies mi postupně změnila celý styl života. A drogy přišly jako součást mého života. Nemusel jsem se nikdy přetvařovat, netajil jsem nikde svoje myšlenky, neměl jsem žádné zábrany. Cítil jsem velké zázemí v partě, ve které jsem žil. Se svými problémy jsem v té době nic nedělal. Po čase jsem zjistil, že začínám být prázdný, že z větší části všechno, co dělá, konám jenom pro zvuk svého jména. Stal jsem se v té době osobností, hodně lidí přebíralo moje názory. Tehdy jsem již také hodně experimentoval se všemi dostupnými drogami, jako například s marihuanou či trifenidylem nebo opiáty, ale závislý jsem se stal na alkoholu. Jak postupovala moje závislost, úplně se mi změnila povaha. Stal jsem se pravým opakem toho, čeho jsem chtěl dosáhnout (snášenlivost, láska - prostě hippies). Přestal jsem mít úplně rád lidi i sebe. Veškerý můj zájem se soustředil na získání alkoholu a opěvování mé osoby. Do svých 27 let jsem stihнул se 4krát dostat do vězení, 6krát do psychiatrické léčebny a 15krát na záchytku.

Stalo se mi třeba, že jsem byl v Prostějově u kamaráda. Přijel jsem za ním v neděli a probral se příští neděli. Z celého týdne si nepamatuji vůbec nic - kde jsem spal, co jsem jedl, s kým jsem mluvil. Jedno velké okno. Jediné, co mi řeklí má kamarád, že jsem celý týden propil a choval se jako zvíře.

Po propuštění z posledního výkonu trestu jsem přišel do bytu, kde můj kamarád vařil pervitin. Byt jsem mu po dobu mého uvěznění půjčil, protože se svojí družkou čekali rodinu. Měl jsem velké deprese a oni mi nabídli, že mě z nich dostanou. Tak jsem si vzal první dávku. Bylo to 15. května. Již první okamžiky působení mi úplně změnilo povahu. Pozbyl jsem sice agresivitu, na chvíli i deprese, ale stala se ze mě úplná troska. Stal jsem se závislým. Poprvé se mi podařilo vystrážit až 2. prosince stejného roku.

Motivací, proč jsem chtěl z drog ven, bylo setkání s mojí kamarádkou, která dokázala opustit celý svůj dosavadní život podobný mému a přesto byla šťastná. Seznámila mě s křesťanskou vírou a ukázala mi úplně jiný smysl života. Do drog jsem se dostal ještě několikrát.

Moje první abstinence trvala přes rok a dokázal jsem se zbavit i kouření. Hodně mi pomohli přátelé z církve. Pak jsem zase spadl zpátky do drog. Před 2,5 rokem jsem potkal svého dlouholetého přítele, který založil nadaci Podané ruce, která se zabývá pomocí drogově závislým. Nabídl mi pomoc a já ji přijal. Prošel jsem dlouhodobým resocializačním programem a po dvou letech abstinence jsem se stal pracovníkem této nadace. Pracuji v oblasti poradenství a prevence ve střediscích Charity. Když shrnu předcházející úsek svého života, přijdu k následujícím faktům. Závislost na drogách a alkoholu mi vzala 16 let života. Z mých kamarádů je šestnáct díky drogám mrtvých a téměř celý zbytek živých se potácí mezi uzavřenými odděleními psychiat-

rie, narkomanskými doupaty a vězeními. Dále jsem přišel o vilu, dva byty a auto.

Jsem dva a půl roku "venku", ale stále víím, že nemám natrvalo vyhráno. A nebudu mít do konce svého života. Bude vždy záležet jen na mně, mé víře a taky na lidech kolem. Nejhorší nebylo pro mne opustit drogy, ale styl života s drogami spojený. Děkuji všem svým přátelům, kteří mi pomohli a pomáhají v přebudování celého života a hodnotového systému. Díky nim jsem nahradil drogu tím, co je mnohem silnější. Nadějí v budoucnost, vírou v hodnotu hezkých vztahů a vědomím toho, že mohu pomoci lidem, kteří jsou stále ve stejných problémech, jako jsem byl já sám.

Žák Jaroslav

SETKÁNÍ s psychoterapeutem Bedřichem ŠLECHTOU

pondělí 4. srpna jídelna ZŠ v 17,00 hodin Častolovice

Vstupné 20,- Kč

bude opět použito jako sponzorský dar - nákup ekologických výrobků pro školní jídelnu.

Přišli jste posedět a udělali jste první krok

V pondělí 23.6.1997 se uskutečnilo ve školní jídelně místní školy zajímavé setkání s psychoterapeutem, panem Bedřichem Šlechtou a jeho synem Markem, které jsem pro Vás připravila se svými obchodními partnery. Sešlo se Vás kolem 70, kteří jste přišli naslouchat. Někteří jenom ze zvědavosti, ale s pocitem, že Vás zajímá Vaše zdraví a prostředí, ve kterém žijete. Počáteční rozpaky se proměnily v přátelskou atmosféru, ve které nás pan Šlechta vtipnou formou přivedl k zamýšlení nad naším přístupem k sobě, ke svým nejbližším a k našemu životnímu prostředí.

Zijeme každodenní život v jeho spěchu a trápí-li nás něco, prostě spolkne tablety a jsme přesvědčení, že jsme udělali momentálně to nejlepší, aby se nám ulevilo. A vůbec neuvažujeme a tom, že původ našich zdravotních problémů je úplně někde jinde. A stačí tak málo. Pouze se zamyslet nad tím, jak zatěžujeme svůj organizmus syntetickými látkami, jak se stravujeme, jak dokážeme relaxovat, jakými myšlenkami se zabýváme, co si přejeme, za jakým životním cílem jdeme. Vytváříme-li kolem sebe čisté a přirozené prostředí spolu s klidem, harmonií a rovnováhou ve své mysli, setkáme se s nimi i v životě. A pak i naše tělo je odolnější a každý den ve všech směrech veselejší. Život je skutečně velmi jednoduchý. To, co dáváme, dostáváme zpět.

Proč jsem se rozhodla uspořádat toto setkání? Žiji mezi Vámi již druhý rok. V mnohých z Vás jsem našla své přátele a to mi pomohlo, že jsem si velmi rychle zvykla na malé městečko se svým dominantním zámkem, hudbou podbarveným nádvořím, kde ráda sedávám, a rozsáhlým parkem, v němž jsem se po dlouhých letech setkala s nádherně rozkvetlou loukou plnou květin, o kterých jsem se domnívala, že již z našich luk vymizely. Aby rozkvetlých luk bylo co nejvíce, aby nevyhynula spousta živočišných druhů, aby náš organizmus nebojoval s alergiemi a lidé se nepotýkali se zdravotními problémy, probíhají tato setkání po celé republice. Je dobře, že stále více rodin má zájem o tuto problematiku a zapojuje se do ekologického programu. Vstupné na tato setkání, která probíhají většinou na školních střediscích, je celorepublikově sta-

novené na 20,- Kč.

Součástí mé práce je neustálý kontakt s lidmi, zaměřený na každodenní život a to jak po stránce ekonomické, tak po té nejdůležitější, životu bez chemie - tedy zdravotní. Protože jsem obklopena velmi šikovnými lidmi, kteří se stali mými obchodními partnery a se kterými se společně krok za krokem snažíme dělat maximum pro naše životní prostředí, chtěli jsme Vám dát možnost zamyslet se, zda skutečně máte zájem zúčastnit se uzdravování sami sebe a naší planety. Zda skutečně chcete, aby Vaše děti vyrůstaly v čistém prostředí a rodily zdravé děti. Zda skutečně chcete, aby vymizela z Vašeho života alergie a zmírnily se kožní problémy. Na našem trhu se již konečně objevuje spousta výrobků, zaměřených na šetrnost vůči člověku a přírodě. Každý z nás má tedy možnost vybrat si podle vlastního uvážení ten, který mu nejlépe vyhovuje, který ho chrání i rozmazluje, který dává rodině předpoklad zdravého vývoje. Proto jsme Vám připravili i malou výstavku z výrobků, které splňují všechny tyto požadavky a jsou součástí ekologického programu. Výrobků, jejichž výrobce dostal v roce 1989 ocenění OSN za ekologický program.

Děkujeme Vám všem za Váš zájem. Děkujeme za to, že jste společně s námi udělali první krok pro zdraví Vašich dětí.

Ze vstupného, kterým se každý podílel na této akci, byly nakoupeny ekologické výrobky pro Mateřskou školu v Častolovicích. Aby Vaše děti ležely v postýlkách bez chemie, aby Vaše děti svoje dětské ručky a tvářičky utíraly do ručnic bez přítomnosti chemie, abychom skutečně dokázali, že to s jejich zdravím a zdravou budoucností myslíme vážně.

Těšíme se na další setkání s Vámi 4. srpna 1997 v 17,00 hod. opět v jídelně místní školy.

Rádi bychom veškeré akce zaměřené na naše zdraví využili k rozšíření ekologického programu do naší školy a školky. Věříme, že se nám společně s Vámi podaří realizovat náš cíl, mít v naší obci I. ekologickou školu a školku v rámci okresu, možná i regionu. A to dokážeme jediné všichni společně.

Alena Prouzová